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Interpellációk özöne a nemzetgyűlésen. I
Egész sereg interpellációt terjesztettek elő a Ház szünet 
utáni első ülésén. Hegymegi Kiss kettővel, Nagy Vince 

egy interpellációval szerepelt.
Budapest, május 14. A nemzetgyű­

lés mai ülését fél 12 órakor nyitotta 
meg Szcitovs y Béla elnök. Az el­
nöki előterjesztés során az elnök be­
mutatja a Deésy Zoltán emlékbizott­
ság átiratát, amelyben értesíti a 
nemzetgyűlést Deésy Zitán hamvai- I 
nak hazahozataláról és arról,

hogy a temetést a parlament I
kupolacsarnokából csütörtökön i

délután tartják meg. ;
Ezután felolvassák az inlerpellá- 

jeiós könyvet, amelybe 16 interpellá­
ciót jegyeztek be.

Az első felszólaló Bethlen Ist­
ván gróf, miniszterelnök.

Bejelenti, hogy a legutolsó ülésen 
j— amikor a vámtarifáról szóló tör­
vényjavaslatot benyújtották — arra 
kérte a nemzetgyűlést, hogy a köz­
gazdasági és földművelésügyi bi­
zottságba utalják a javaslatot elő­
zetes tárgyalás végett. Ezután úgy 
értesült, hogy a Ház több tagja azt 
a kívánságot terjesztette elő, hogy a 
pénzügyi bizottság is tárgyalhassa 
ezt a javaslatot.

Az elnök ezután napirendi javas­
latot tesz. Javasolja, hogy a Ház a 
legközelebbi ülését holnap délelőtt 
10 órakor tartsa.

Hegymegi Kiss Pál inter­
pellációja az „Egyetértési­

című lapról.
Hegymegi Kiss Pál Debrecen ön­

kormányzati igazgatásában előfor­
dult szabálytalanságok tárgyában 
interpellál a belügyminiszterhez,. 
Szóváteszi, hogy Debrecen város 
nyomdavállalatánál, melynek ügyeit 
a város vezetőségéből és a tiszán­
túli ref. egyházkerület vezetőiből 
álló bizottság'vezeti, nyomnak ogy 
politikai napilapot, az Egyetértést. 
Ez a lap később egy Baltazár irá­
nyítása mellett működő irodalmi tár 
saság vezetése alá került. A válasz­
tások alatt a lap a kormánypárt ál­
tal támogatott ellenzéki jelölt mel­
lett állt. A lap nagy deficittel küz­
dött, a nyomdaszámlát sem tudta 
kifizetni. Ekkor a nyoradafelügyelo- 
ség elhatározta, hogy a lapot át­
adja a városnak. Magoss György’ 
polgármester terjesztette elő az in­
dítványt a nyomdavállalat irányí­
tásáról a bizottságban és a reformá­
tus egyház vezetősége kijelentette, 
hegy a városnak smmi érdeke sem 
lehet, de nem lehet érdeke a refor­
mátus egyháznak sem, hogy defici­
tes vállalatot átvegyenek. Ennek el­
lenére a lapot átvették a város cél­
jaira. Szerződést is készítettek, a 
melynek értelmében a nyomdavál­
lalatnak egyik tagja havi 20 dollá­
ros fizetésért , és ingyen telefonért 
irányította a lapot. Nem volt joga 
szerinte a városnak arra, hogy az 
üialkodé rezsim a polgárság terhé­

re folytasson politikai agitációt a 
lapon keresztül, hogy a város orszá­
gos, politikával foglalkozzon s erre i 
a cálra lapot tartson fenn.

Az, interpellációjában kérdi, haj- I 
landó-e a belügyminiszter a debre- > 
ceni nyomdavállalatnál előfordult 
szabálytalanságot, ezzel kapcsolat­
ban a nyomdavállalat könyviedét és 
számadásait tüzetesen megvizgálni. 
A belügyminiszter válasza.

Rakovszky Iván belügyminiszter 
azonnal válaszol az interpellációra.

Tekintettel arra, hogy’ a kérdésről 
ma hall először, a dolog érdeméről 
nem tud nyilatkozni. Az interpelláló 
előadásából azt hiszi, hogy Debrecen 
városánál csakugyan szabálytalan 
ságok •fordultak elő, a város anyagi 
ügyeinek kezelésére vonatkozó sza­
bályok megsértésével, ügy látszik, 
hogy a nyomda felügyelősége meg 
nem engedett politikai vállalkozá­
sokba bocsátkozott.

Az ügyet, amelyet az interpelláló 
előadott, nem lehet egy speciális bi­
zottság határozatával elintézni. Kiil 
sőleg is tehát formasértést kell kon­
statálnia, ez ellen azonban szüksé­
gesnek tartja a dolog megvizsgálá­
sát. A vizsgálatot le fogja folytatni, 
a nyomdavállalat könyvvitelét és 
számadásait megvizsgáltatja és en­
nek eredményéről jelentést fog ten­
ni a nemzetgyűlésnek.

Az interpelláló és a Ház a minisz­
ter válaszát megnyugvással vette 
tudomásul.
,4 törvényhatóságok bizalma.

Utána Hegymegi Kiss Pál terjesz­
tette elő az összkormányhoz két in­
terpellációját, amelyben azt teszi, 
szóvá, hogy a törvényhatósági bi­
zottságok a szanálási törvényjavas­
latok letárgyalása érdekében felira­
tot intéztek a nemzetgyűléshez. Azt 
fejtegeti, hogy ferde beállítás volt 
az, amidőn az ellenzéket úgy állítot­
ták be a törvényhatóságok előtt, 
hegy a törvényhatóságok csak el- 
itélőleg nyilatkozhattak az ellenzék 
szerepléséről. Ezután hosszasan fog­
lalkozik a törvényhatósági bizottsá- 
gok’.helyzetével.

Kifogásolja, hogy a törvényható­
sági bizottságok bizalmi határoza­
tokat hoznak a kormány számára. 
Bizonyítani igyekszik, hogy a bi­
zottságok törvényellenesek, .mert a 
szükségrendeletben intézkedett rájuk 
vonatkozólag a kormány.

Bethlen: Aki haragszik, 
annak nincs igaza.

Bethlen István gróf válaszol az in­
terpellációra:

Csodálkozom azon, —- mondja a 
miniszterelnök - hogy a képviselő 

e kérdésre újból visszatér. A 
képvisel'' ur haragszik, bog., a bi- 
yottságok a szanál"-’ mellett foglal­

tak állást. Aki haragszik, annak 
rendesen nincs igaza. A kormány 
idejében terjesztette be ezt a javas­
latot. azonban a Ház hosszasan fog­
lalkozott az indemnitással, utána pe­
dig kénytelenek voltunk áttérni a 
szanálási javaslatokra, ezért nem 
kerülhetett sor a törvényhatósági 
bizottságos újjászervezéséről szóló 
javaslat tárgyalására. így tehát egy 
ex-lex állapot állott be. Ha most a 
napirendre kerülő javaslatokat gyor 
san letárgyaljuk, akkor ez az ex- 
lex állapot is meg fog szűnni. A 
kormánynak is az a kívánsága, hogy 
a törvényjavaslat mentői előbb le- 
tárgyaltassék. — Remélem, hogy, a 
vámtarifa letárgyalása után rátér­
hetünk ennek tárgyalására. Kérem 
válaszom tudomásul vételét.

Interpelláció a Jugoszláv magyar-párt 
felosz. la tásár ói.

Ugrón Gábor interpellációjában 
kérdi: van-e tudomása a külügymi ’ 
niszternek arról, hogy’ a jugoszláv | 
kormány a jugoszláviai magyar 
pár működését betiltotta és a pártot 
feloszlatta. Kéri a külügyminisztert, 
tájékoztassa a nemzetgyűlést a ma- ‘ 
gyár kormánynak a történtekkel 1 
szemben elfoglalt álláspontjáról.

Daruvdry külügyminiszter azon­
nal válaszol az interpellációra:

_ Precizirozni kívánom a magyar 
kormány álláspontját azzal a felve­
tett kérdéssel szemben, hogy a ingó- 
szláv magyar párt feloszlatása, mint 
a jugoszláv pártok egyikével szem­
ben tett cselekvés, a jugoszláv he,. 
ügyi politika keretébe tartozik. Tá­
vol áll tőlem az, hogy bele akarnék 
avatkozni egy állam belügyeibe. 
mint ahogy mi sem tűrnénk, hogy 
egy más állam a mi belügyeinkbe 

I avatkozzék. Természetesnek tartom, 
I hogy a magyar közvéleményt a tör- 
I tértek fájdalmasan érintik.
i A mi politikánk, mint méllóztaHk 

tudni, hosszú idők óta a rekonstruk­
ció jegyében áll. A mi politikánk fő­
célja, hogy Magyarország rekon­
strukciójának előfeltételei! megte-. 
remise. Az utódállamokkal folyta­
tott tárgyalásaink bizonyítékai an­
nak, hogy a magyar külpolitikát 
mindenkor áthatotta az a törekvés, 
hogy a középeurópai érintkezésben 
a békét megteremtsük és kiküszö- 

I bölni segítsünk azokat a mérgezési 
anyagokat, amelyek a kívánt hely­
zet kialakulását akadályozzák. Tud­
juk, hogy a kisebbségeknek módjuk­
ban volna a nemzetek szövetségéhez 
fordulni, mert a szerződések értel­
mében a kisebbségi jogok betartását, 
a nemzetek szövetsége garantálja. — 
Mi azonban, akik az utódálam okkal 
békés megegyezést tanúsítunk, azt 
óhajtjuk, hogy ezek az államok ma­
guk térjenek a kisebbségekkel szem­
ben ara az útra, amelyet nekik a 
szerződések előírnak és ezen az utón 
találkozzék velünk az ő politikájuk 
azon gondolat megvalósításában, a 
melynek cél.ia Középeurópa rekon­
strukciójának elérése.

Remélni akarom, hogy a magyar 
' nart feloszlatásával a jugoszláv kor­

A nemzetgyűlés többsége a minisz- 
’i tcrelnök válaszát tudomásul veszi.

Munkanélküliség adóügy.
Pikler Emil a magántisztviselők 

állandóan fokozódó munkanélkülisé­
géről beszél. — Hurkos Tibor a kor­
mány gabonavásárlásáról, majd má­
sodik interpellációjában kérdi a 
pénzügyminisztert, van-e tudomása 
arról, hogy a pénzügyi hatóságok a 
jövedelem- és vagyonadó kivetésé­
nél nem annyira az adatok, mint in­
kább a vélemények alapján járnak 
el. Ha.ilandó-e gondoskodni arról, 
hogy szakértők vonassanak be az el­
járásba.I

Az interpellációt kidják a.pénzügy 
i miniszternek.

mány ebben a kérdésben még nem 
mondotta ki az utólsó szót és a ki­
sebbségek jogainak rendezése tekin­
tetében jobb belátásra tért. A ma­
gyar kormány megteszi a magáét, 
hogy a kisebbségek jogait érvénye­
sítse. Ezzel precizirozom a kormány 
álláspontját ebben a kérdésben. Ké­
rem válaszom tudomásul vételit.

A Ház tudomásul veszi.
Kagy Ernő interpelált aztán Koz­

ma György vásárosnaményi főszol­
gabíró egy ténykedéséről, melyről 
azonban a belügyminiszter válaszú 
bán kimutatta, hogy helyes volt.

/Á Kossiitá-párt feloszlatott 
gyűlése.

A következő interpelláló Nagy 
Vince. Kérdi, van-e tudomása a bel­
ügyminiszternek arról, hogy’ a Kos- 
suth-párt május 11-én, a VII. kerü­
letben szabályosan bejelentett ülést 
tartott, melyen a hatóság képvise­
lője a szónokot beszédében — indok 
nélkül — többször félbeszakította, 
végeredményben pedig az ülést fel­
oszlatták. Kérdi a belügyminisztert, 
hogy helyesli-e ezt az eljárást.

Milyen intézkedéseket kíván tenni 
a belügyminiszter, hogy a jövőben a 
gyülekezési jognak ilyen flagráns 
megsértése meg ne történjék.

A belügyminiszter azonnal vála 
szol az interpellációra.

A rendőri jelentések szerint a Kos 
suth pártnak a gyűlésén gróf Batt­
hyány Tivadar jelen nem lévő egyó- 

i nekre becsületsértő kifejezést hasz- 
' nált és e miatt a rendőrség közegei 
i figyelmeztették. Nagy Vince pedig a 
i napirendtől tért el. Vámbéri Rnsz- 
' tem a miniszterelnök személyét is 

belevonta beszédébe.
A jelentésből kiviláglik, hogy nin­

csen részletesen körülírva a felosz­
latás és igy nem állapíthatja meg, 
hogy jogos volt-e az, vagy sem. A 
lapok híradása szerint volt ok a fel­
oszlatásra. Gyorsírói jegyzetekből 
fogom megállapítani, hogy milyen 
kijelentések iiangzotak el az ülésen. 
Válaszom tehát csak ideiglenes.



Macdonald május-i szózata. 
Szeder Ferenc interpellációjában 
kérdi a belügyminisztert, van-e tu­
domása arról, hogy a Békéscsabán 
tartott beszámolója alkalmából a 
rendőrtisztviselő az angol miniszter­
elnöknek a világ munkásságához in­
tézett szózatának felolvasását betil­
totta. Hajlandó-e intézkedni, hogy a 
jövőben ehez hasonló dolgok elő ne 
forduljanak.

A belügyminiszter válaszában ki­
jelenti, hogy végleges választ nem 
adhat. Amennyiben a rendőrtiszt 
viselő megtiltotta az angol minisz- j 
terelnök szózatának felolvasását, ki­
jelenti, hogy nem járt el helyesen. . 
Kilátásba helyezi, hogy az ügyekre , 
vonatkozóan jelentest kor és ameny- i 
nyilam látja, hogy nem cselekedett 
helyesen, orvoslás tekintetében in- ■ 
tézkedni fog.

A válasz nem vég! gcs és így az | 
jnterpellé ió kiadják a belügymi- 
suszternek.

A<<e#e-5j&erg párbaja.
Meskó Zoltán interpellációjában 

kérdi az igazságügyminisztert, van-e 
tudomása arról, hogy a kormánynak 
egyik tagja: Klebelsberg kultuszmi­
niszter párbajt vívott es ezáltal a 
büntetőtörvénybe ütköző cselekede­
tet követett el; összeegyeztethetőnek 
tartja-e ezt n miniszteri állással.

Interpellációját kiadják az igaz­
ságügy miniszternek.

Az ülés fél 1 ólakor ért véget. 
n O_ -Cl — 0---0—o c—o—o—o—o—o

Négy év az f tvvédjelöltek 
nvcikória.'7 ide*?,

Budapest. máj. 14. Az igazságügy­
miniszter tudvalevőleg heterjesztet- 
te a parlamentben a polgári eljárás 
és az igaz-áeiigyi szervezet módo- 
sitásáró! szóló javaslatot, .-'melyet 
kiadtak az igazságügyi bizottság­
nak. A törvény szabályozza az Ítélő­
tábla és curia tanácsait, az első fo­
lyamodása bíróságok előtt való el­
járást és a felehbvitelt. Módosítja a 
házassági petékre vonakozó intéz­
kedéseket is

Az ügy védjelöltek gyakorlati ide­
jét négy évben állapítja meg a tör­
vényjavaslat. Az egységes biróijA 
ügyvédi vizsgát megosztva, két rész­
ben is letehetik a jelöltek.
Q—Q—0—(>—0—0 o— -o—o—o o o

Kávéházban, vendéglőben 
és a fodrásznál követelje a

netl éj Emil
rézzletfizetéa mellett készí­
tek öltönyt és kosztümöt.

TEGDES J. 

női és férfi szabó 
Péterfia-u. 42. az.

■-sasm.iua—i z ■ <ta >-

10-vagon zlirazttQtt
t.', I '

A dörej itt fél 10 óratájban hall fató íasz.

Csütörtökön e'.£ ?
robbantó

Csütörtökön este f i 8 érakor 
hallható lesz Magy (Országon is í n­
nak az ekrazit robbanásnak döreje, 
amelyet Franciaországban a hang­
hullámok terjedésének megfigyelése 
céljából egy francia kísérleti állomás 
végez. Tízezer kilógtam ekrazitot 
fognak felroböantani, melynek a de­
tonációja egész Középeurópában hall­
ható lesz, Magyarországra kb. egy 
óra alatt fog elérkezni a detonáció 
hangja.

Budapest, május 14. A meteoro­
lógiai intézet bár hivatalosan nem 
értesült a Lyonban rendezendő

A büntető novella £őb 
Hat hónapig terjedő fogház a jogtalan igazoltatóknak. 
Szigorú büntetések a párpajmáma megfékezésére. Vétség 
titkos társaságnak tagja 'enni. A becsület fokozottabb 

védelme,
: közegészség elleni büntettek eseté- 
i ben.
: J büntető törvénykönyvben pá-
. ratlanul súlyos, l-~> évi f egyházzal 

büntetik azt a cselekményt, ha a for­
galomba hozott ártalmas élelmiszer 
súlyos testi sértést okozott, ha pé­
tiig ennek következtében valaki meg­
halt, életfogytiglan tartó fegyház­
büntetés jár érte.

Ugyancsak itt találkozunk az első 
magas pénzbüntetéssel, 10 millió, sú­
lyosabb esetben ló millió korona 
pénzbüntetést kell kiszabni bizonyos 
esetekben. — 10 évi fegyház és 40 
millió pénzbüntetés jár annak, aki 
Üzletszerűen fogl a 1 kozik oki ra 111 ami - 
sitás^.-il, vagy pedig ha a kötelezett­
ség, amelyre a hamisiták vonatko- 

I zik. meghaladja a 20 millió koronái.
A vallásnak és a vallásgyakorlat 

elleni bűntényre <5 évig terjedhető 
fogházat szabnak ki. Rágalmazás és 
becsületsértés tekintetében az is rá- 

I galmazást követ el, aki más felöl 
i olyat, állít, ami valóság esetén az 
I illető erkölcsi megbecsülését csorbi- 
I taná.
1 Párviadal tekintetében elrendeli a 
’ novella, hogy aki mást kjgunyol, 
| sérteget, fenyeget azért, mert pár- 
! viadalra valakit ki nem hiv, kihívást 
. el nem fogadja, vagy párviadalra 
| buzdít, egy évig terjedő fogházzal 
! büntetendő.
! 6 hónapig terjedő fogházzal bün­

teti, aki mást jogtalanul igazoltat.
Aki a közönség élelmezésére szol­

gáló közüzemek (gáz, villany) mü- 
’ ködösét a munka abbahagyásával, 
i különösen rongálásával megzavarja, 
1 bűntettet követ, el. amely 3 évig ter- 
I jedő börtönnel büntetendő, 
j A titkos szervezetek, társaságok 
í tekintetében a javaslat szerint vét- 
I séget követ el, aki a hatóság ellen­

őrzése alól kivont és a közrendet ve­
szélyeztető szervezetet alakit, irányit 

I vagy abban tisztséget vállal.
Rendkívül fontos a sajtó jogi fele- 

1 I lősségre vonatkozó rósz. A. jelen tör- 
1 ’-<’nv életbe b'n’etésc után az eddigi 

50 PZ,>r korona holvett 10 ezer arany­
korom, n 20 ezer helyett nődig 4 ezer 

■ : íiym-vk'r'VOno nz ni lapok biztosítéka.
Un tanban ismételten hűn

i Tt ‘p ■'pmovo'T pstosp* Á.3u v tjaipj

Budapest, máj. 14. Az igazságügy- 
i- 

főbb intéz- 
eddigi meg

miniszter ina terjesztette be a bűit- 
ti tő novellát, amelynek 
kedései a következők. Az 
szorításokon kívül az elitéit nem ve­
het részt politikai gyűlés rendezésé­
ben, nem lehet politikai lap szer­
ki sztője vagy kiadója, sem politikai 
t . -kil: " közleményt nem tehet közé 
sajtó utján.

Aki- foglalkozásának gyakorlásá­
tól d Ptanak, elveszti iparigazolvá­
nyát. Ezek a szigorú rendelkezések 
a novella szerint nem alkalmazhatók 
az írót és hírlapírói működésre, ha 
a bűntény sajtó ulián követettett el.

Az igazgatás tekintetében elrende­
li a novella, hogy aki sajtó utján 
bűntett vagy vétség elkövetésére va­
lakit fdhiv. az. ha a bűntettet nem 
is követték el, mint felbujtó bünte­
tendő.

Bíróság a kiszabot büntetésen felül 
három hónapig terjedő időre, betilt­
hatja a lap megjelenését. Ha egy 
éven belül ötször követnek el bűn­
tényt a lapban, feltétlenül be kell 
tiltani az illető orgánumot. A meg­
rögzött büntetésekről szóló fejezet 
a dologbázba. továbbá a szigorított 
dologházba való utalásra vonatko­
zik.

A novella második része eljárási 
rendevkezéseket tartalmaz és szól a 
nyomozás és a vizsgálat lefolytatá­
sának egyszerűsítéséről.

A harmadik rész vegyes rendel­
kezéseket tartalmaz és szól a nyo­
mozás és a vizsgálat lefolytatásának 
egyszerű s it ésér ől.

A harmadik rész vegyes rendelke­
zéseket tartalmaz és először is szól 
a rögtönbiráskodás elrendeléséről. 
A javaslat indokolásában részletesen 
kiterjed az egyes intézkedésekre.

A javaslat államfogház helyett sú­
lyos fogházzal, esetleg börtönbünte­
téssel sújtja a felet, vagy a párbaj­
segédet, ha nem tett komoly kísér­
letet arra, hogy három tekintélyes 
férfiúból alakult társadalmi heesii- 
Jethiróság előtt békésen intézzék el 
az ügyet. ......... .......

Az. éldmiszerhaniisitásokra szo­
katlanul magas, 10 évig terjedő fegy­
házbüntetést. szab ki a novella a
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aku : t -ni kísérletről, tud1'Hiányos 
kutatás érdekében mégis szükséges­
nek tartja a nagyközönség figyelmét 
felhívni arta, hogy május 15-én 
este, a mi időnk szerint f 1 9 órá­
tól kezdve nagyobb mennyiségű ek 
razitet robbantanak fel. Minthogy 
Magyarország valószínűiéi* a hall- 
hatósági övbe beleesik, felkéretnek 
mindazok, akik május 15 én 9 éra 
után fél 10 tájban hangtüneteket 
észlelnek, szíveskedjenek észleleleiír­
ről a budapesti meterológiai inté­
zetet értesíteni.

intézkedései*

Ű V f A

koppanió
Kozma Miklós Öméltósága illetve 

helyi exponense /íuss százalékos ke­
gyelméből élő és kanászkodó laptár­
sunk megint összeatrocitálta magát 
és mert meg mertük írni az igaz­
ságot az ébredők gyűlésének látoga­
tottságáról, hat rendes szokása sze­
rint nekünk rugtat és hetet-havai 
összehord. Nem sokat törődnénk 
szellemetlen stílusgyakorlataival, de 
azt a kitanitást, melyet a sajtó igaz­
mondásáról éppen ő mer gyakorol­
ni, a legerélyesebben visszautasít­
juk. Ez az újság lemerte azt írni, 
hogy az „ÉME. jubileumának nap­
ján zászló-díszbe öltözött Debrecen". 
meg azt, hogy „o hatalmas nagy 
terem zsúfolásig megtelt közönség­
gel". no meg azt, hogy „a karzatok 
Is roskadási g megteltek". Aki tudva 
igy mer valótlanságot leírni, az ne 
mérjen igazmondásról mást kitani- 
tnni. Nyilvánvaló, hogy a főtéren az 
a pár zászló, amely a házak hom­
lokzatán lengett, nem Eckhardtnak, 
hanem a Budai Dalárdának szólott. 
hisz néhány zsidó tulajdonban lévő 
házon is lehetett zászlót látni, már 
pedig ezeket aligha az ébredők ün­
neplésére dugták ki. Ami pedig a 
Bika nagytermének zsúfoltságát il­
leti. alighanem a cikkíró feje volt 
tul-sufolra. mert a teremben akár 
ezer ember is kényelmesen elfért 
volna n. kérdéses időben, eltekintve 
átlói, hogv a karzatok roskadásá 
r,p ce lehetett beszélni.

Mindezekből világos, hogy Deák 
Ferenc mondását mindenkinek joga 
van szájára venni, csak nekik nem

Hogy pedig lapvállalatainkról és 
annak intézőiről szajkó módjára 
fuják megszokott rágalmaikat, ahoz 
csak az a megjegyzésünk, hogy a 
maguk háza előtt seperjenek és vi 
gyázanak: meg ne szűnjön a 20 szá­
zalékos kegyelem és sikerüljön oly 
kor-olykor a keresztényektől az elő­
fizetés, a zsidóktól a hirdetésgyiijtés 
— mert különben ők mehetnek d 
ügynöknek, ami különben tisztessé 
ges pálya, bár embere válogatja. 
0—o—o—o—o—o o—o—o—o—o—o 
j\ tisztviselők fizetésrendezésc 

az egységespárt előtt.
Budapest, május 14. Az egvséges 

párt holnap foglalkozik a tiszfvis1 
lök fizefésrendezésével. A KANS7 
ngyanis azt óhajtotta, hogy a köz­
szolgálati alkalmazottak a békebe'i 
javad1,Imazásnak igen jelentős szá­
zalékát kapják, továbbá állandó drá 
gasági segélyt és aranykoronában 
megállapított családi pótlékot. Plathv 
György a bizottság elnöke a követ 
kezöket mondotta.

A közszolgálati alkalmazottá1: 
kívánságai ügyében még semmi 
döntés nincsen. A bizottság holnap 
délután fél 5 órakor tárgyalja ai 
id t vonatkozó kérdések egész komp- 
’exumát és ezen az értekezleten 
megjelenik Korányi pénzügyminisz­
ter is. _ ...

Annak is híre ment, hogy .>mi n 
ellenőrző főbiztos intervenciójára a 
köiszoJgálati alkalmazottak ezemul 
a oosfatakarékpénztár utján kapják 
illetményeiket. Ez a hir ebben a 
formában nem felel meg a val> 
Ságnak.

j

Sok a sajtó liba.
Kedves Szőrkesztyü Uf! Meg nem 

tudom érkeni, hogy a mai napi pa­
pokban, hogy Ford-ul elő anny^ 
hajtó liba. Pékek időben is meg-^ 
esett, hogt önnök etykét tetű hibává, 
kiatták a napot azugynevezett reü- 
rcs olfasó gözönség kecébe, de nm- 
rabság az ilyesminnek; nedves özei- 
kezelni' nem volna szabachx meg- 
vésni. Ajánlom az őszes debeemberj 
heji kapi napócho^exth kecses ' 
gyclmébn. — Dinsztelettel Skiz-
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Stiriház
4 Csokonat-szinház műsora:

Május 15-én, csütörtökön : Süt a 
pap, életkép. C) bérlet.

Május 16-án, pénteken : Süt a nap, 
életkép. D) bérlet.

Május 17-én, szombaton: Süt a 
pap, életkép. B)-bérlet.

Május 18-án, vasárnap délután: 
Mézeskalács, daljáték.

Május 18-án, vasárnap este : Süt 
a nap, életkép.

Május 19-én, hétfőn: Süt a nap, 
életkép. A) bérlet.

Tömeges mentelmi
Budapestről jelentik: A nemzet­

gyűlés csütörtöki ülésén a mentelmi 
ügyek egész áradata fog tárgyalás 
alá kerülni. 35 nyomtatott jelentés 
számol be ezekről az ügyekről.

Sajtórendőri kihágásoktól kezdve 
a lazításig a legváltozatosabb címe­
ken folyik eljárás a képviselők el­
len. A sajtó utján elkövetett rágal­
mazás a leggyakoribb vétke a nem­
zetgyűlés tagjainak.

Ilyen címen 20 ügy szerepel a na­
pirenden. Személy szerint Vanczák 
Jánosé az elsőség, akit 8 sajtó utján 
elkövetett rágalmazás és 2 izgatás

ügyek a Ház előtt.
miatt kért ki az ügyészség. Utána 
Rupert következik, akinek 5 bűn­
ügye van, köztük egy lázitás, ame­
lyet kortesbeszéd során követett el.

Ezeken kívül még számos ügy a 
mentelmi bizottság előtt tárgyalás 
alatt áll.

Ez a sok mentelmi ügy is egyik 
jellemző vonása lehet a politikai 
életben uralkodó szellemnek és an­
nak a módszernek, amelyet a politi­
kusok egyrésze a nemzetgyűlésen, a 
sajtóban és a népgyülések emelvé­
nyein egymással szemben használt.

SÜT A NAP.
Zilahy Lajos uj irányt adott a 

magyar színpadi irodalomnak. — A 
Süt a nap szerzője Gárdonyi Géza 
örökségét gazdagította a korszellem 
őszinte igazságával és Móricz Zsig- 
mond pesszimisztikus realizmusát 
emelte fel a szivek nemes összedob- 
hanásával a jelen élet szép igazsá­
gáig- Zilahy Lajos, mint Herczegh. 
Ferenc jellemezte igaz költő, ki Írá­
saiban önmagát keresi és úgy talál 
rá a közönségre. A Süt a nap a ma­
gyar irodalom diadala. Az uj ma­
gyar társadalom nemes vonásait, 
eleveníti meg. Olyan jellemeket és 
mozzanatokat mutat nekünk, ame­
lyek itt élnek a mában, itt az Al­
föld akácillatában, napsütésében és 
a falusi magyar nép újjá, egészsége­
sen jobbá, nemesen mássá formáló­
dásában. Ez a színdarab, amit a 
szerző életképnek nevez, valóban él. 
a szereplők erében vér. jó magyar 
vér lüktet és a színpadról a tiszta 
magyar lélek diadalmasan feltörő 
szivbeli tüze lobban fel. Vakító, cso- 
dásan-szivárványosan világos tfiz ez. 
amiben minden káromló, kisértő Ji- i 

’déree megsemmisül azoknak a szín­
padi müveknek, amelyeket szeren­
csétlen lelkületű’mások a magyar 
fajta romlottsága kénen, döbbenc- 

’fes vrtlósá.o-ként akartak irodalommá 
hazudni. Tiszta, derűs itt a levegő, 
épek és nemesek az erkölcsök cs a 
magyar jelen felett ragyog az cg- 

c?‘í 5» v’P'T'.
Az előadás teljesen méltó volt a 

szerző nagyszerű alkotásához. Az 
egységes, átérzett rendezés Kwdoss 
Géza talentumos művészi képessé­
geinek dicsérete. — Lelkiismeretes, 
hozzáértő munkát végzett nt a ren­
dező és a szereplők tökéletesen át 
érezték a színpadi mű irodalmi ér­
tékét, alkajainak igaz voltát. — 
Egyetlen diszonáns hang nem hang­
zott el, egyetlen félreértett_ Karak­
ter nem lépett ní az el"adás tömő’" 
keretéből.

Kardoss Géza Sámson Mihály sze­
repében visszatükrözte a háborút 
járt vitéz magyar paraszt tiszta jel­
lemben levését, céltudatos jövőbe­
indulását. Csapó Mária, ez a kiváló 
tehetségű művésznő, lélekből lélek­
nek beszélt minden szavával, min­
den arcmozdulatával és gesztusával. 
A tiszteletes ur puritán személyét 
László Gyula alakította nemesve- 
retű művészettel. Rolkó József szin­
te felülmulhatatlanul megrögzitette 
a derék falusi tanitó igaz alakját. 
Rajz, Ferenc aprólékosan kidolgo­
zott, példás odaadással lejátszott je­
lenetei, bőkezű komikummal formál­
ták elevenné a forgalmista alakját. 
Halasyné a postamesternő szerepé­
vel az előadás derűjét hozta magá­
val. Crampera Lóna, Püspöki Rózsi, 
Császár Rózsi, Csolnakosy, Lukács 
Júlia. Soós és Markoviin a kisebb 
szerepekben teljesen elérték azt a 
művészi teljesítményt, amit az iro­
dalmi értékű színdarab nagysikerű 
bemutatója megkívánhatott.

L. K.

Minden törvényszék területén 
külön becsületvédő bíróságot állítanak fel

At uj büntető novella egyik fontos rendelkezése.
Az uj büntető novella javaslat 

részleteit lapunk más helyén ismer­
tetjük. Itt a javaslat harmadik feje­
zetéről akarunk szólani, mely be- 
csülelvédő külön bíróságot állít fel. 
Ezt mondja:

— A becsület fokozottabb védel­
mére minden királyi törvényszéknél, 
amelynek büntetőhatásköre van, egy 
elnökből és két bírói tagból, vala­
mint megfelelő számú póttagból

szervezni 
törvény - 

Ítélőtábla

álló külön bíróságot kell 
melynek tagjait a királyi 
szék biráinak sorából az 
elnöke évenként jelöli ki.

Ez a bíróság jár el 
rágalmazás és becsületsértés ese­
tében, párviadal bűntettében és vét 
ségében stb.

A törvényjavaslat második része 
eljárási rendelkezéseket tartalmaz.

a legtöbb

Sxemhe^st&tték a két rákos- 
szentmSkáfyi tömoggyilkost.

Kanozsay visszav&nta a rentá&rságen tetl 
vallomását. Tagadja a gyilkosságban való 

bünrészességét.

Kijelentettem neked, hogy ennek a: 
családnak a házal megszerzőm ma­
gamnak és te is részesedői a haszon­
ból, de segítségemre kell lenned, — 
hogy a családnak még meglevő két 
tagját eltehessük láb alól. Megígér­
tem, hogy ha ezeket megöljük, el­
adjuk a házat és te kapsz két millió 
koronát.

Az elnök: No, mit szól ehez Kano­
zsay?

Kanozsay: Most hallom ezt a dol­
got életemben először. (Nagy moz­
gás és derültség a hallgatóság zsú­
folt karzatán.) Kanozsay igy foly­
tatta: Ezeket nekem Molnár-Tóth 
soha sem mondta. Hajlandó vagyok 
ezt esküvel is megerősíteni. (Újabb 
derültség'.)

Az elnök: Mondja. Molnár-Tóth, 
megmarad most is vallomása rael 
let t ?

Molnár-Tóth: Igen.
Az elnök: Most mondja Kanozsay 

szemébe, hogyan ölték meg Köves 
Gyulát.

Molnár Tóth: Elmondtam neked 
mindent. Közöltem, hogy a fiút úgy 
akarom megölni, hogy ne is sejtse. 

| Kitanitoftalak, hogy majd beszélg-*- 
i tűssel elvonod a gyerek figyelmét és 
i én hirtelen, váratlanul lelövöm. -- 

Tudtad jól, hogy erre milyen előké- 
i szilieteket tettem. Tudtad, hogy elö- 
1 re a diván mellé raktuk azokat 
I rongyokat, amelyekkel a fiú 

kellett felfogni.
Előre megbeszéltük, hogy 

ülj, nehogy a golyó téged is
.ion. Amikor egészen lekötötted a 
fin figyelmét, én oldalvást léptem, 
meghúztam a ravaszt és a gyerek 
lefordult a diván sarkáról. Erre 
még te kaptad elő az oda készített 
rongyokat és azzal fogtad fel a Kö­
rös Gyula halántékából kiömlő vért- 

\z elnök: Hát ehez.mit szól Ka­
nozsay?

Kanozsay: Ebből sem igaz egyet­
len szó sem.

A? elnök: Hát miért mondaná 
mindezt Molnár-Tóth?

Kanozsay: Csakis azért, hogy ön­
magát mentse.

Az elnök: De hjsz ezzel nem menti 
saját magát. Hogy gondolja ezt?

Kanozsay: Azt hiszi, hogy ha en­
gem belekever, akkor ő enyhébb bűn 
tetőst akphat. Kijelentem, hogy amit 
itt most a szemembe mondott', az 
nem igaz, az nem létezik.

A szembesités után az elnök szü­
netet rendel el.
tV* F5VT

A magyar ciklus harmadik 
darabja. , Síit a nap" Zilahy Lajos 
életképe hódítja meg most a szinnáz 
telt nézőterét. A pompásan lerajzolt 
vidéki kis városi alakok, mindegyike 
egy egy cabinet alakításra ad alkal­
mat a színészeknek, akik bzt bőven 
ki is használták és igy a bájos 
mesével párosulja valósággal elra­
gadtatták az amúgy is lelkes közön­
séget.

A classzlkus szép zenéjü. Há­
rom a kis lány operette kerül a jövő 
héten felújításra.

a 
vérét

hová 
talál-

i

A rákosszentmihályi rablógyilkos­
sági bünpör mai főtárgyalása Ka­
nozsay Dezső, másodrendű vádlott 
kihallgatásával kezdődött.

Elnök: Bűnösnek érzi magát?
— Nem, csak részben vagyok bű­

nös, de a gyilkosságokhoz nincsen 
sémi kmözöm.

Ezután gyorsan, mintha előre be­
tanulta volna, előadja részletesen 
élettörténetét.

Előadja a Tóth Andrással való 
megismerkedését és összeköttetését, 
továbbá a Léhmann-villa átírásának 
már ismert történetét. — Tagadja, 
hogy Léhmannéval civódtak volna. 
Tóth azért pénzelte őt, mert szerinte 
attól félt, hogy a ház átírási hami­
sítását leleplezi.

Ezután felolvassák a nyomozás so­
rán tett vallomását, melyben beis­
meri, hogy két gyilkosságban ré­
szes.
Izgalmas szembealt&a

Ezután az elnök elrendeli a büu- 
_pör két kihallgatott vádlottjának a 
szembesítését. ...

Az elnök: Molnár Tóth, álljon ide 
a bíróság elé és forduljon Kanozsai-

val szembe. Hallotta itt Kanozsay 
vallomását, nyilatkozzék, igazat val­
lott-e az az ember?

Molnár-Tóth: Nem.
Az elnök: Miért nem igaz a vallo- 

.rnása?
Molnár-Tóth: Mert igenis, neki ré­

sz evőit a két gyilkosság elköveté­
sében.

Az elnök: Hát most mondja neki 
a szemébe, hogy hogyan szerepelt a 
gyilkosságoknál.

Molnár-Tóth Kanozsay Dezső sze­
me közzé nézve, a következőket 
mondja:

— Én megmondtam neked, hogy 
egy bizonyos családdal állok össze­
köttetésben, ahol a leány eltette láb 
alól a mostoha apját. Ezt én meg­
tudtam és ki akarom használni a 
magam javára. Közöltem veled, — 
hogy egy zsarolási manővert indí­
tottam ellenük. Megmondtam azt is 
részletesen, hogy annyira bonyoló­
dott lett az ügy, hogy kénytelen vol­
tam a család leányát, akj a mostoha 
apját megölte, eltenni láb alul. Nem 
volt célom, hogy az asszonyt meg­
gyilkoljam, de nem sikerült őt ha­
zulról eltávolitanom, hát megöltem.

ISOÓS ANDRÁS UR/SZABÓ\\
| a volt Soós és Társai cég vezetője | R

|k > UJ ÜZLETÉTI a Kereskedelmi és Iparkamara épü- 11I Jetében, Verböczi-u. 2., nyitotta meg. ||

MERINO posztókereskedelmi rí.
lerakató Piacz-utca 49.

Tavaszi újdonságok megérkeztek 
Legnagyobb választék férfi szövetkülönlegességekben. 
Kangarn, Burbery, frak és smoking kelmékben. 
Kabát díszterek. Szolid szokott árak.
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Sűhreczen

Hivatalból fel kell emelni a lakbéreket a 
kincstári haszonrészesedés tekintetében. 

A debreceni pénzögyigazgatóság hirdetménye.
Dr. Baltazár De felolvasása

Dr. Baltazár Dezső ref. püspök 
pernek délután hat órakor folytatja 
amerikai utjának ismertetését a ref. 
Kollégium oratóriumában. A felol­
vasást ez alkalommal is rövid mű­
sor keretében fogj, megtartani, — 
mely egyházi éneken kezdődik és 
egyházi éneken végződik.

— Személyi hír . Magoss György 
dr. polgármester, Vásáry István dr. 
tanácsnok kíséretében ma déli 12 
órakor Budapestre tüazik a polgár - 
mesterek kongresszusán való rész­
vétele végett. A polgármesterek kon­
gresszusán megbes-Hés tárgyát első­
sorban a városok részére nyújtandó 
nagyobb pénzintézeti kölcsön sürgős 
folyósítása képezi.

— A közigazgatási bizottság 
rendkívüli ülése. A közigazgatási 
bizottság ma délután 4órakor rend­
kívüli ülést tart. Az ülés egyetlen 
tárgya: a nem állami tanítók hete­
dik fizetési osztályba való kinevez- 
hetése. Előadó Vasady Lajos királyi 
tanfelügyelő.

— A református leányközép­
iskola és tanitónőképző torna­
vizsgájára, melynek váliozatos és 
gazdag műsorát már közöltük, még 
egyszer felhívjuk olvasóink figyel­
mét. 16 án d. u. 4 órakor lesz az 
iskola udvarán, melyet ez alkalomra 
újra feltöltöttek, friss homokkal szór­
tak be. A vizsgának külön pontja 
I’St a jutalmak kiosztása. — Már a 
,Nizzai" kirakatában látható a há­
rom babérkoszorú, az érmek és 
emléklapok. Sok kisleány vágyó 
szemmel né” a kitüntetésekre, óh 
bár ő kapná I Majd meglátjuk pén­
teken ! Jegyek a Dóczy kapusnál.

— A Tisza István Tudományos 
Társaság kedden, folyó hó 13 án dél­
után nyilvános felolvasó ülést tartott a 
kollégium dísztermében nagyszámú elő­
kelő közöneé;; jelenlétében. Az ülés egyet­
len táreya Marton Géz-, egyetemi tanár v. 
tag szék'oglaló értekezése volt „A vétkes­
ségi elv helyéről e magánjogi felelősségi 
rendszerben." A mélyei, szánló, nagyéitékii 
előadásért a hallgatói?;, bélás tapssal fe­
lezte ki elismeréséi » tudó* szerző iránt.

— Az egyesült polgári pártok 
választási jogvédő irodája felkéri az ala­
pító és fentartó bizottság tagjait, hogy 
mind n pén eken délután 6 órakor az 
irodahelyiségben (Klráiy-u. 5.) pontosan 
megjelenni szíveskedjenek a heti munka­
program íreeállapitása végett. Az iroda 
hétköznap délután 5 órától hétig, vasár­
nap pedig délelőtt 11 órától 1-ig az egye­
sült polgári pártokhoz tartozó választói 
rendelkezésére áll. Mindenki tartsa polgári 
kötelességének, hogy a május 14-től köz­
szemlére tett választóiEnévjegyzékekel z 
városháza közgyűlési termében délelőtt 8 
érától 2 óráig megtekintse és személyesen 
győződjön meg róla, hogy nemcsak maga, 
hanem hozzátartozója és Ismerőse is fel­
vétetett e a névjegyzékbe ? Ha bármily 
észrevétele van bárki ellen is, közölje a 
választási irodával, hogy a szükséges jog­
orvoslattal a kellő időben élhessünk. A 
titkárság.

— Hangzatos reklám helyett áz 
áruk minőségére helyezi a fősulyt a 
MEINL cég. Thucc Stars kávéja, teakeve- 
rékei, csokoládéja páratlan. — Meinl, Piac 
utca 59.

ELADÓ 
keveset használt hat 
üléses, negyven ló­
erős, Puch-féle

TUR&-AUTOMOBIL 
és egy csukott ka­
rosszéria.

Bővebb felvilágosi- 
itássalszo.gá' Bárány 
I Miklós i.) ; . rezén, 
IVármegyehSzj.

A debreczeni pénzügyigazgalóság 
tegnap hirdetményt bocsájtott ki a 
máj. lakbérnegyedre fizetendő kincs­
tári házhaszonrészesedés tárgyában. 
A hirdetmény egyes, az általános 
rendelatből nem igen ismeretes ren­
delkezéseit alább közöljük:

Az az összeg, amelyet a bérlő az 
üzemi költségek megtérítése fejében 
fizet a háztulajdonosnak, mentes a 
kincstári házhaszonrészesedés alól. 
Az első bekezdésben említett bérnek 
lakbérnek azonban az egész összege 
kincstári házhaszonrészesedés alá 
esik, abból semmiféle elmen sincs 
levonásnak helye.

A lakásrendelet 46. §-a szerint a 
bérlők a bért és a kincstári ház­
haszonrészesedést legkésőbb 1924. 
évi május hó 15-éig tartoznak a 
háztulajdonosnak megfizetni. Erre 
való tekintettel a kincstári házha­
szonrészesedés befizetési határidejét 
1924 május hó 20. napjában álla­
pítják meg. A háztulajdonos úgy a 
oérbeadott, mint a bérbeadás nélkül 
használt épületek és épület részek 
után járó kincstári házhaszonrésze­
sedést legkésőbb május hó 20-áig 
bezárólag tartoznak házbérfizetési 
jegyzék Denyujtása melleit befizetni. 
Erre ja célra uj mintájú házbér­
fizetési jegyzéknyomtatvány készül, 
amelyben az alapbér összegét arany­
koronában, (6. hasáb) a tényleg fi­
zetett házbér százalékát, továbbá az 
összegét aranykoronában (7. hasáb) 
és papirkoronában (8. hasáb) is fel 
kell tüntetni. Azt az összeget, ame­
lyet a bérlő a lakásreudeiet 52. § a 
alapján a béren felül közüzemi dij 
fejében fizetett, nem kell bevezetni a 
házbérfizetési jegyzékbe. A régi 
nyomtatványok csak megfelelő át­
alakítás, illetve kiegészítés után 
használhatók erre a célra.

A bérlő a törvény rendelkezésé­
nél fogva legalább is az alapbér 7 

Emberi főj a vasuts töltés szélén.
Hajduhadházon.
nyitott szemmel egyenes állásban 
maradt. A borzalmas látvány való­
sággal megrázta a vonat utasait, 
kik közül a hadháziak azonnal fel­
ismerték a szerencsétlen fiatal gaz­
dát. Pálossy öngyilkossága napokig 
izgalomban tartotta a hadháziakat. 
Óriási részvéttel temették el a teg- 
,napi napon.
O—O—O—0—0—0 0—O—0—0—0—0

Családi tragédia
! Borzalmas öngyilkosság történt 
: tegnapelőtt Hajduhadházon. Egy 
I odavaló jómódú fiatal gazda, Pd- 
j lossy János szerencsétlen házassá­

got kötött, melynek az lett a vége, 
hogy felesége elhagyta. A fiatalem­
bert a végletekig elkeserítette a do­
log s öngyilkoságra határozta el ma 
gát. Revolvert vásárolt, azonban mi­
vel szándékát elbeszélte, szomszédai 
elkobozták tőle a gyilkoló szerszá­
mot. Pálossy elhatározta, hogy a vo­
nat elé veti magát. Kimenit a va­
súti töltésre s a teljes sebességgel 
rohanó személyvonat előtt a sínre 
vetette magát. A mozdonyvezető 
azonnal fékezett, de már késő volt, 
A vonat darabokra szaggatta a sze­
rencsétlen fiatal embert. A feje vé­
letlenül egy darabban a töltés szé­
lére esett s a nyaki részen állva,

F r benzin 
motorolajat, 

petróleumot 
és ásványolaj termékeket 
gyári árban szállít MRVpR Ót MflllFR olaí"- g^P^nőcs és vegy- 
debreceni telepéről IHHlLII CJ InULLLll ipari gyár r.-f. Budapest. 

A Hol kifendeltség központi irodája fen Jözset-ut (Piac-uj tó.
_ lelefoii 1-11 is 13-34. FSoök Koffer Sándor.
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százalékát, illetve üzlethelyiségért 
az alapbér 18 százalékát tartozik a 
májusi bérévnegyedre fizetni. Ez a 
bér tehát egy esetben sem lehet 
kevesebb az alapbérnek 7 százalé­
kánál, illetve 18 százalékánál. Amely 
esetben a házbérfizetési jegyzékben 
bevezetett alapbér ennek dacára ke- 
vesebb lenne az 1918. évi házbér* 
vallomást ívbe bevezetett bérösszeg­
nél, úgy az alapbér helyesbítése mel­
lett a bérösszeget hivatalból fel kell 
emelni az alapbér 7, illetve 18 szá­
zalékának megfelelő összegre.

A házbirtokos vagy hozzátartozói 
vagy alkalmazottai vagy bárki más 
által bérfizetés nélkül avagy az ál­
talános béreknél alacsonyabb bér 
fizetése mellett használt helyiségek­
nek a kincstári házhaszonrészesedés 
alapjául szolgáló haszonértékét az 
említett városi (községi) hatóság a 
megfelelő rendeltetésű és bérértékü 
bérbeadott helyiségekért fizetett bé 
rekkel való összehasonlítás utján 
becsléssel megállapítja és a meg­
állapított haszonértéket a liázberji- 
zetési jegyzék 12. hasábjában beve­
zeti. A haszonérték megállapításá­
nál nem szükséges figyelemmel lenni 
arra a haszonértékre, amely az il­
lető lakás, üzlet vagy más helyiség 
után az. 1918 évi házadó kivetése 
céljára annak idején megáilapittaíott. 
Ha azonban ez a helyiség az 1917, 
évi november havában tényleg bérbe 
volt adva, akkor az 1917. évi lak­
bért a házbérfizetési jegyzék 6. ha­
sábjába be kell vezetni és a bérlő 
által fizetett ez a bérösszeg figye­
lembe vehető a haszonérték meg­
állapításánál. A haszonérték ebben 
az eseiben nem lehet kevesebb mint 
amennyi az 1917. évi novemberi 
lakbérnegyedre érvényesen kikötött 
negyedévi bérnek a 7, illetve 18 
százaléka.

Szabó János
úri divat és egyenruha szabóságában 

készülnek a legdivatosabb férfi 
ruhák a lehető leg- 

jutányosabb 
árban.

Bet. bérpaiota, a nagytemplommal nemben

t

május 1&.

Gazdák versenye a debreceni 
pünkösdi lóversenyeken. 
Nevezési zárlat e hó 26-ig.

üebreczen, május 14. A pünkösdi 
lóverseyek verseenyfeltételeit a tit­
kárság a mai napon küldötte szét 
az érdekelteknek. Minden verseny­
napra 6 versenyszám van kiírva, a 
második napit egy számmal utólag 
megtoldotta az igazgatóság és pe­
dig a gazdák versenyével. Két év 
előtt a gazdák versenye egyik ki­
emelkedő száma volt a verseenyek- 
nek s az igazgatóság reméli, hogy 
ez évben is a debreceni fiatal gazdák 
sajátnevelésü félvéreikkel ismét so­
rompóba állnak és beigazolják, hogy 
megállják helyüket a versenypá­
lyán is. A nevezési zárlat a verse­
nyekre f. hó 26-án van, igy még 
elég idejük van a gazdáknak a ne­
vezésre és atronirozásra is a verse­
nyekig. A versenypályán a javítási 
és átalakítási munkálatok máu meg­
kezdődtek, uj kadályok is készülnek. 
A közönség körében napról-napra 
fokozódik az érdeklődés, amit leg­
jobban igazol az, hogy a páholyok 
nagyrésze már el is kelt. Néhány 
páholy még rendelkezésre áll Asz- 
mann Ferenc főtéri üzletében, ahol 
a többi jegyek is kiválthatók már 
most, ami azért is ajánlatos, mert 
igy elkerülhető a tolongás a ver­
senytéren a jegyek vételénél.

— A budapesti árumintavásár 
látogatására szolgáló belépőjegyek 
melyek egyszersmint Budapestre és 
vissza bármely vonatra s bármely 
vonatosztályra féláru vasúti jegy 
váltására is jogosítanak, megérkez­
tek a kereskedelmi és iparkamará­
hoz. A belépőjegy árs, kiállítási és 
kezelési dija fejében 30000 K fiié 
tendő. E jegy-igazolványok fél 12 
órától fél 2 óráig a kamara 3-as 
számú szobájában kaphatók.

- - Vitárius Béla ma délben 
érkezik meg. Vitárius Béla a new- 
yorki kereskedelmi kaamara elnöke, 
a külföldi magyarság egyik vezető 

| egyénisége, ki 18 évvel ezelőtt ván­
dorolt ki Magyarországból, ma, 
csütörtökön délben érkezik öreg 
édesapja látogatására. A gazdagon 
ha; átérő fiút, ki 10—12 napot tölt 
Debreczenben, itthon hozzátartozói 
és kiterjedt rokonsága örömmel és 
szeretettel várja.

— Merénylet a szatmári Szent 
László szobor ellen. Részeg oláh 
katonák a szatmári székes egyház 
ormán álló Szent László szobor 
ellen aljas merényletet követtek e’, 
letörték és földre dobták a kezében 
lévő jogait. Az ugyanott lévő Szent 
István szobrot is megakarták gya- 
lázni. A szatmári egyházi méltóságok 
megtették a feljelentést. A rendőrség 
mindent megígért, de még eddig 
semmll nem tett.

— Összetörte a lábát. Tóth 
Lajos 32 éves máv mühelyi lakatos 
tegnap délután munkaközben ballá­
bát teljesen összezúzta, A mentők 
azonnal a sebészeti klinikára szállí­
tották, ott azonban túlzsúfoltság 
miatt nem tudták elhelyezni s ezért 
Kishegyesi-ut 4. szám alatti laká 
sá>a szállították. Állapota súlyos.
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május tű. 9
Arany-, ezüst- és bronzérmek

az Iparos Dalegylet régi tagjainak.
A dalegylet közgyűlése.

A Debreczeni Iparos Dalegylet i 
folyó év május hó 11-én tartotta ; 
34-ik évi rendes közgyűlését az ipa­
ros iskola nagytermében, melyen a 
dalegylet alapitó-, választmányi- és i
működő tagjai teljes számban meg- i
jelentek. :

A Himnusz eléneklése után Ekli 
József elnök lendületes beszéddel 
nyitotta meg a közgyűlést, majd a 
pénztárnok számolt be az 1923. év 
jiyéről. A főjegyző évi jelentésénei; 
felolvasása után lélekemelőén szép 
és megható ünnepély folyt le: a 
dalegylet a érdemes tagjait
tüntette ki működési idejük szerinti 
érmekkel.

így 25 év után aranyérmet kaptak 
Kúrián Gyula, Farkas István, Sar- 
kadi Dezső, Forgách István, Asza­
lós Lajos, Kálján György.

20 év után nagyezüstérem : Papp 
Kajos, Suba István, Aczél Ferencz.

15 év után kísezíist érem : Ekli 
Beliczay Lajos, Káli József, Bagdi 
Lajos. . _

10 év után bronzérem: Kunau 
Gyula, Káli József, Sarkadi Dezső, 
paksi József, Sárközy Lajos.

5 év után oklevél : Tóth István.
A kitüntetettekhez Ekli József el­

nök intézett gondolatban gazdag, 
anagasszárnyalásu beszédet. Majd a 
tisztikar megválasztásásra került a 
sor, mikor is a közgyűlés egyhangú 
lelkesedéssel a régi tisztviselőket

— Mezőgazdasági munkaal 
halom. A Tiszán üli Mezőgazda- 

Kamara kihívja az érdekeltek 
figyelmét, hog Debrecen sz. kir. 
város a Hortobágyon 1500 kát 
h-idnyi területet kaszálfatni óhajt 
különböző helyeken és időpontok 
bán valamint a nyeri szénát befu­
varoztatni óhajtja a mátai biztos­
sághoz. A Kamara felhívja a figyel­
met erre a munkaalkalomra. Érdek­
lődők felvilágosításokat Debrecen 
sz kir. város Gazdasági ügyosztá­
lyában nyerhetnek a Városházán.

— IntelHgentia és munkás vi­
szonya. Ezen a címen tart Farkas 
Győző ev. lelkész folyó hó 17-én 
szombaton délután 6 órakor a 
Mikiók utcai ev. templomban kon- 
ferencii.i beszédet.

— Rádió utján közük velünk a 
legfontosabb híreket. Ilyen utón 
jutóit hozzánk budapesti tudósítónk 
jelentése, mely szerint a vidéki in- 
teligenclára nézve roppant fontos, 
hogy minél előbb részt vegyen az 
ország legnagyobb szövetáruháza- 
nak, a világhírű Semler j. cégnek 
kedvezményes kiárusításában, mert 
iránta országos érdeklkdés nyilvá­
nult meg. A cég óriási forgalom 
folytán felhalmozódott sok ezer ma­
radék és a múlt nyárról, őszről és 
télről visszamaradt szövetek méiyen 
leszállított árákon szerezhetők be a 
cég Bécsi-utca 7 fő és Koronaher­
ceg utca 9. alatti fióküzletében. Ma­
radékoknál még külön nagy ár­
engedmény#

választotta meg és pedig: Ekli Jó­
zsef elnök, Kúrián Gyula és Molnár 
Ferenc alelnökök, Forgách Kálmán 
főjegyző, dr. Tukaes Dezső ügyész, 
dr. Szabó Gyula titkár, Turcsek 
Gyula pénztárnok, Rózsásy László 
jegyző. Az egyes tisztségekre és a 
választmányba a közgyűlés a követ­
kező dalegyleti tagokat választotta 
meg :

Gazdák : Antal Jenő, Suba István, 
Aszódi Lajos.

Zászlótartók : Aczél Ferenc, Jenei 
Sándor, Farkas István.

Könyv tárnokok : Harsány i József 
Bányai József, Papp Lajos.

Számvizsgálók : Végh Gyula, Hu- 
bay György, Filipp Nándor.

Könyvtárvizsgálók: Hajdú Jó­
zsef, Eszenyi István.

Leltarx izsgálók : Sárközy Lajos, 
Bagdi Lajos.

Választmány : Biczó Gyula, 
liács József, Bihary Gábor, 
jassy Imre, Simkovits Sándor, 
bó Gábor, Sápi István, Püspök 
dór, Kosa Géza, Nemes Károly, Tóth 
István, Szilágyi Zoltán, Ábel Ala­
dár, Beliczay Lajos, Simon István, 
Forgách István, Káli József, Ko­
vács József, Sarkudi Dezső, Gnaudt 
Lajos, és Wolfarth Ernő. — Elnök 
zá-ószavai után a dalárda Bodnár 
Lajos karnagy vezetésével a dalegy­
let jeligéjét énekelte el s ezzel a köz­
gyűlés emelkedett hangulatban vé­
get ért.

Pra- 
V ar- 
Sza-
Sán-

I Gyönyörű nyakkewtíök
| Frank Edénél.

MOLYKÁR ELLEN

I
szőrme és téli ruhák beraktározását | 
felelősség mellett elvállalom, úgyszintén | 
ooooo bőrök kikészítésé. ooooo

tCövá’jr
szűcs. Piac-u. 42. Pannónia szálló udyar

Kovács Sándor, a 14 betörés tettese szen­
zációs részleteket vall viselt dolgairól.
Egy egész éjszakát töltött a Kontsek-cégnél és teggvl 

sétált ki az üzletből.
A múlt hetekben a debreceni rend- ni az üzletbe. Egy vasdarabbal ki­

őrséget élénken foglalkoztatta az a piszkálta az ablakot, illetve az aj-
sorozatos betörés, melynek tettesét, tót s az illemhelyen keresztül béna- 
mint a lapok akkor jelentették, si­
került végre Kovács Sándor 19 éves 
fiatalember személyében elfogni.

Kovácsot tegnap kísérték át a 
rendőrségről az ügyészségi fogház­
ba. hol dr. Preineszberger Jenő Ítélő 
táblabiró, a központi vizsgálóbírói 
hivatal vezetője megkezdte kihall­
gatását.

A fiatal bűnös egyáltalán nem ta­
gad, a legnagyobb nyugodtsággal 
vall, fenntartja a rendőrség előtt 
tett vallomását is, sőt újabb részle­
teket ad elő a szenzációsan vakmerő 
betörések történetére vonatkozólag; 
öszesen 14 betörést ismert be.

Érdekes a Kontsek-féle betörés. — 
Először, mint ismeretes, csak azért 
tört be, mert jól akart lakni. Másod­
szor pedig azért, mert a kabátját ott 
felejtette. A második betörés alkal­
mával az üzlet teljesen ki volt vilá­
gítva. A Batthyány utcai részen 
mászott be. Észrevette, hogy az il­
lemhelyen keresztül be lehet férköz-

tolt az üzlethelyiségbe. Ott töltött) 
az egész éjszakát. Nem azon az utón 
távozott, amelyiken jött, hanem — 
vakmerő nyugodtsággal meglapult a 
hatalmas üzlet egy pultja mögött fs 
reggel, nyitás után, mint valóm’ ó 
vásárló, nyugodtan kisétált az ajtón. 
Ezt ö mind maga mondta el.

Érdekes vallomásának egy másik 
része is. Mikor a detektívek egy zsák 
liszt után kutattak, melyet meg is 
találtak a szomszédja padlásán, félt 
a felfedezéstől s mikor a detektívek 
a zsák lisztet már lehozták, fényes 
nappal, az ő saját módsezer szerint, 
háztetőkön keresztül, szintén fel­
ment a padlásra, hogy utána nézzen 
a bűnjelnek, általában minden betö- 

i rést ilyen vakmerőséggel fűszere­
zett ügyességgel követte el. Egyéb­
ként kiderül’ az is. hogy Kovács 
nem műszertmint először vallot­
ta, hanem Molnár segéd. Molnár se­
gédnek pedig egyenest az aszódi ja- 

j vitóintézetböl szökött meg.
tnz ■ s- «&»<»> <fc- . ..■■Sííizxas

— Egynapi fogházra hélték e 
a szegedi R. U. R. botrány s c 
replőit. Megemlékeztünk a: ró! 
nagy botrányról, melyet a szeged 
tanulóifjúság egy része rendezett az 
R. U. R. két előadásán. A szegedi 
rendőrség most egynapi fogházra, 
vagy kilencezer korona pénzkünte- 
tésre Ítélte a botrány összes szerep 
lóit közcsendháqoritás miatt. Az el­
itéit fiatalemberek természetesen 
egytől-egyig a pénzbüntetést vá­
lasztották.

— Verekedés Kaszabon. Bíró La­
jos, Biró Tamás és Puskás Balazs 
kaszabi lakosok ellen, hatóság ellem 
erőszak és súlyos testi sértés bün­
tette miatt emelt vádat az ügyész­
ség, mert állítólag tagjai voltak an­
nak a csoportnak, mely tavaly7 Ka­
szabon megtámadta és súlyosan m- 
zultálta a csempészet megakadályo­
zására kiküldött fináncjárőrt. A 
törvényszék annak idején felmen­
tette a vádlottakat s ügyük fellebbe­
zés folytán került tegnap délelőtt a 
debreczeni Ítélőtábla Perjessy tana- 
nácsa elé. A büntető tanács helyben 
hagyta hagyta a törvényszék ítéle­
tét mert nem lehetett bebizonyítani, 
hogy a vádlottak részt vettek Volna 
az attrocitás elkövetésében. Az íté­
let jogerős.

— A Modern Kabaré május 
hó 15-től kezdoe megújítja szépen 
feldíszített kerthelyiségét a mu­
latni vágyó közönség előtt. Állan­

dóan uj műsor.

Tisztelettel közöljük a t agyér 
demü közönséggel és k. vendégeink' 
kel, hogy május 3-tól az összes sze­
mélyzettel a Margit fürdőből az 
Arany Bika gőz- és kádfürdőbe 
jöttünk át, kérjük további szives lá­
togatásaikat Gödény! testvérek, 
o—0—o—o—o—o o—o—o—o—o—o 

Házassági ígéret az állomáson. 
Egy ízetlen tréfa következményei.

Sipkó Zoltán, dunapetelei gyógy­
szerész tavaly szeptemberben a 
püspökladányi állomáson megismer­
kedett Szabó Erzsébet és Jánosi An­
nus tanítónőkkel. Egy kis parázs ud­
varlás után kijelentette, hogy- a ket­
tejük közül az egyik annyira meg­
tetszet' neki, hogy okvetlen felesé­
gül akarja venni. A két utazni aka­
ró vidám természetű fiatal lánytól 
elkérte kedvezményes utazási igazol­
ványukat s felelősséget vállatlt azok 
ért. Mikor a vonat befutott, a két 
tanítónő a legnagyobb lelkinyuga-

Olvassa a Debtcc^ent!

i

i

lommal szállt lel a vonatra, mert azt 
hitték, hogy a friss vőlegény hozza 
utánuk a jegyeket. A patikus ur 
azonban viccelt, illetve csak egy jó 
tréfát akar' csinálni s az arcképes 
igazolványokkal együtt visszasétált 
Püspökladányba.

A tanítónőket a kalauz jegy nél­
küli utazás címén 38.000 koronára 
büntette meg. A gyógyszerész ur az­
tán levélben eirádás hocsánatot 
kért, hazaküldte az igazolványokat 
40.000 korona kíséretében. Úgy tót­
szik, a nobilis gondolkozásu férfin 
fejenként 1000 korona bosszuságdijat 
szavazóit meg a tanítónőknek. E» 
utóbbiak azonban nem elégedtek 
meg az elégtételadással, hanem fel­
jelentést tettek ellene Sipkót jogta­
lan eltulajdonítás vétségében ma­
rasztalta el az elsőfokú bíróság. A 
törvényszék Serly tanácsa ma fog­
lalkozok az egyel a fclebbvrteli fő­
tárgyalás során. Felmentette Sipkót 
— mert megállapítást nyert, hogy 
tettének elkövet ősében semmi rossz 
szándék nem vezette.

’-.3K' 7

Sebess Jenőt is meghalhatják a Lakás- 
hívataí elleni vizsgálat ügyében.

Mép; nincs végíe^ís döntés.
dolgozására egy-két n^p nem ele­
gendő.

Jelenleg a vizsgálatnak csak az 
első része van befejezve. Eddig még 
csak a panaszok, illetve a "ádak val 
lomásai vannak írásba foglalva. Ez­
után fogják meghallgatni a védel­
met. A főispáni hivatal iktató szám 
alatt hívta fel dr. Sebese Jenőt, a 
Lakáshivatal elnökét, hogy a felho­
zott vádpontoka nyilatkozzék és a 
mennyiben akták vannak kéznél a 
szóban foigó esetekre, terjessze be 
azokat is.

A lakáshivatali vizsgálat ügyében 
majd csak akkor lesz végleges dön­
tés, ha dr. Sebess jelentését is kéz­
hez kapja a vizsgáló hatóság.

Debrecen városában ma is élénk 
szóbeszéd tárgyát képezi az állami 
lakáshivatal ellen elrendelt vizsgá­
lat s az a körülmény, hogy ebben a 
kényes ügy-ben a mai napig még 
nincs végleges döntés, sok mende­
mondára adott okot.

Illetékes helyen érdeklődtünk az 
ügy- jelenlegi álása felől s azt a fel­
világosítást kaptuk, hogy nem olyan 
könnyű dolog ebben a vizsgálatban 
végleges eredményre jutni. Százti­
zenegy a kihallgatott tanuk száma 
s ez oly nagy anyag, melynek a fel­

A legszebb színekben, a legjobb minőségben

nagy választék mosóárukban felöltőszövetekben

iFoidhelm Imre posxtóhá- 
ábam Kossuth-utca 5. sg.

i

— Cimtáblákat jutányosán készd 
ifj. Zelinger, Kdlvlntér 4.

i Kítünő fehérnemQalc | 
Frawk Ecf6n4l. J

| ^IríSe^séen
] a „Debi'isaz'w'-bGU f ;
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Hirdetmény 
a nemzetgyűlési képviselöválasztói 
joggal bírók ideig! nes névjegyzé­

kének közszemlére kitételéről.
Értesítem a város közönséget, I 

hogy választójogi rendelet 37. pa- | 
. agrafusa folytán a Debreczen >/.. ' 
Mr. város területén levő három ■ v 
' tsz.'osornlet választóinak a köz- 
. -nti választmány ált,;! elhoz .tett 
alma .mos névjegyzéket a kihagyot- 
ak jegyzékével együtt a városház 

közgyűlési t<rnében a f. évi május 
hé; Ili ii'I jnnins hó 14-ig bezárólag 
naponként reggel S órától deli 12 
■ véig közszemlére fogom kitenni. 
Ezen idő alatt a névjegyzéket. to­
pábbá a kihagyottak jegyzékéi a 
voltról -I... megbízottja
jelölőiében naponkint (ünnepnap isi 
reggel 8 órától déli 12 óráig min- 
•bo’ki megmentheti és a megbízott 
jelenlétében a jelzett határidőn be- 
1,-,1. 1:,--., . J okon d. u. 2 fi óráig lo- 
i«-ás> 'hat .

\z :d< íglenes néx jegyzek elh ii sa- 
iát személyéi illet dog mindenki 
'eisso'a'hai. Ezen kivid annak, aki 
az ideiglenes névjegyzékben fe tan 
véve jogában áll abban a \alaszto 
kerületben. amelynek választója­
ként felvétetett, a név jegyzékbe tör­
tént bármely felvétel vagy kihagyás 
miatt *7rlsz.ólalni. A felszólalások 
Írásban a központi választmányhoz 
május hó 16-tól május hó 30-ig be­
zárólag a Városház közgyűlési ter­
mében nyújthatók be. A leszól uo 
kteles felszólalását indokolni és mel­
lékelni. illetőleg bemutatni azokat 
az okirati bizonyitékokat, amelyek­
nek megszerzése az egyeseknek nem 
áll módjában akként kötejes i'dszó- 
aláshan utalni, hogy azok feltalál­
hatok. vagy beszerezhetők legyenek, 
kanak, aki fel akar szólalni, a vá­
lasztójogi remlelet 38. paragrafusa 
értelmében minden hatóság1 közhi- 
vTffák közhivatalnok, lelkes/, nyílva 
■> os jellegi' intézmény, egyesület, 
alapítvány' és nyilv. számadásra kö­
telezett vállalat köteles haladéktala­
nul redelkezésére bocsátani minda­
zokat az adatokat, rímeivel; a felszó­
lalásban felhozottak bizonyítására 
szükségesek^ A felszólalás olyan vá- 
t< zásra is alapítható, .amely az osz- 
szeirás óta állott eb’. A felszólalás­
ban uj bizonyíték is felhozható. A 
felszólalónak amennyiben kívánja 
a felszólalás átvételéről elismervény 
adatik. A beérkező felszólalásokra 
mindazok, akiket a felszólalás joga 
megillet május 16-tól június hó 14-ig 
kizárólag írásban észrevételeket 
nyújthatnak be. Az észrevételeket 
ugyanolyan módon leél1 megszer­
keszteni és benyújtani mint a fel­
szólalásokat.

Debreczen, 1924. május 14.
fír. Magoss György polgármester 

______ közp. válaszlm. elnök.______  

Frank Tdntlor 
divatháza

Debrecen, Piac-utca 42. sz.
Trlcot selyem 

dupla széles, minden színben 

métere 98000
Cérna grenadin

szép francia mintákkal

métere 49000 K
Gyapjú marocán

minden szilben

métere 175000 K
fraiöa foiilárö selyiDEk

és liws de [hioEk. 
Mlta iw váliiildil

Megindultak a* adakozások a* olimpiai alapra.
A DVSC műsoros estélye az olimpiai alapra. — Az 

olimpiai nagybizottság gyűlése.
A tegnapi napon Debrecen város > 

tirületén az olimpiai alapra való 
gyűjtés kezdetét vette és adakozók 
névsorát a Debreceni Első Takarék­
pénztár nyitotta meg 2 millió koro- ' 
nás adományával. Az. adomány ga­
rancia a gyűjtés további sikerére 
és a rendező nagybizottság bízik a í 
város társadalmának áldozatkész- ' 
ségében. _ i

A DA'SC. szombaton május 17-én 1 
8 órakor a MÁV. műhely dísztermé­
ben az Egyetértés szinjátszó-társa- , 
ság és a filharmonikus zenekar köz­
reműködésével műsoros estélyt ren­

dez. melvnek bevételeit a DVSC. az 
olimpiai kiküldöttek részére ajanlja 
fel. Debrecen közönségének különö­
sen figyelmébe ajánljuk a DVSC. 
szépnek Ígérkező estélyét.,

Az olimpiai nagybizottság ma csü­
törtökön délután 5 urakor a váiős­
haza közgyűlési termében ülést ta.it, 
amelyen megtörténik az egyes sát­
raknál áruló hölgyeknek beosztása.

A nagybizottság kéri az összes 
tagok megjelenését, mert meghivat­
tak az ülésre a nőegyletek elnöknoi 
és vezetői.

Matgy Emö fegyelmi ügye.
A fegyelmi választmány határozata. - Két és 
fél millió korona eljárási költség megfizeté­

sére kötelezték.
Nyíregyháza, május 14. A Nyír- | 

vidék mai száma Írja: Szabolcs vár­
megye közigazgatási bizottságának 
fegyelmi választmánya a belügymi­
niszter rendeletére, mint első fokú 
fegyelmi hatóság vonta felelősségre 
Nagy Ernő, volt be,regmegyei alsó- 
vereekei volt főszolgabírót, 7 rend­
beli fegyelmi vétség elkövetéséért. 
Ezek között szerepel az. hogy a há- - 
ború alatt a katonaság részére szer- i 
vezeti hatósági széna-akció alkalma- I 
val a katonaság kárára nyerészke- i 
dett, a hatóság által az ellátatlan la- | 
koság részére kiutalt liszt egy részét ; 
viszatartotta és felhalmozta, a la­
kosságnak kiadott lisztet pedig a 
megállapítottnál magasabb áron adá 
el. a csehek bevonulásakor podzsu- 
pánságot vállalt, holott erre nem is 
kényszeritették, a forradalom után a 
beregugocsai nagy katonai anyag­
raktárban, mint főszolgabíró, nem

gondoskodott a fegyelem fenntartá­
sáról, sőt az anyagraktár készletét 
ingyen elajándékozta a szociálisták- 
nak, mint alispán-helyettes jogosu­
latlanul eszközölt szabálytalan ki­
utalásokat, a közpénzeket magánál 
visszatartotta, illetve elkésve szol­
gáltatta be.

A fegyelmi választmány a lefoly­
tatott vizsgálat alapján Nagy Ernő, 
volt szolgabirót hivatalvesztéssel 
sújtotta, illetve — miután előzőleg 
már a minisztertanács határozatá­
val az 1920. évi XI. te. 4. paragra­
fusa alapján állásából eltávolítta­
tott — hivatali illetményeinek a be­
szüntetését rendelte el s a fegyelmi 
eljárásból kifolyólag felmerült két 
millió 571.242 korona eljárási költség 
15 nap alatt való megfizetésére köte­
lezte.

Az ítélethez fűzött indokolás 25 
1' sűrű gépírásos oldalt tesz ki

A harmadik feleség halála.
Pogácsás Györgyné nem bűntényt következ­

tében halt meg.
Keddi számunkban irtuk, hogy Po­

gácsás Györgyné, egy jómódú haj- 
dudorogi földbirtokos felesége rejté­
lyes körülmények között meghalt. A 
gv anura az adott okot, hogy a fia­
tal Pogácsás Györgynek ez volt a 
harmadik felesége, aki meghalt. — 
Dr Preineszberger .Tenő itélőtábla- 
biró, központi vizsgálóbíró kiszál­
lott a helyszínre, hol alapos vizsgá­
latot és sok tanúkihallgatást, tartott.

Az áldott állapotban lévő fiatal 
asszony halála előtt való napon a

legjobb egészségben volt, még aznap 
délben is sütött főzött urának. Dél­
után 4 óra tájban lett rosszul s mind 
járt ágyba feküdt. Az éj folyamán 
meghalt nagy kínok között. A halált 
— mint a vizsgálat beigazolta — 
méhenkiviiliség okozta. A szerencsét­
len férj, kit a csapás teljesen lesúj­
tott, pusztán véletlenség áldozata s 
csak a sors különös játéka, hogy 
háromszor kellett neki ilyen házas­
ságot kötni.

I LEGIZEBB LEGOLCSÓBB LEGJOBB
FÉRFIRUHA SZÖVETEK

csak

fELDBEIM DEZSÖHÉE (Píac-Utta 6?. szám) SZEREZHEIÖÍ BE

Elcserélném
Károly Ferenc Józ$ef-ut 58, tz alatt levő

4 szoba, fürdőszobával, s szobának használható dupla 
ablak és ajtóval ellá ott nagy zárt verendávd, parkírozott 
udvarral, azonkívül nagy gazdasági ud/arral, istállóval, 
cselédlakással ellátott lakásomat a város belterületén levő 
5—6 szobás lakással. Folyó évben még a lakáshoz tar­
tozó 6000 négyszögöl gyümölcsös és szöllővel, valamint 
konyhai veteménvekkel, lucernával és zabosbükkönnyel 
bevetett területet is átadnám a folyó évi terméssel együtt.

Tu^kozödnl lehet: 505. telefonszám alatt.

I

Dacára a takarék korona
emelkedésének, árainkat
uhim—nMam 11-111111 m ■iumm 
l^in^eme^öfe^akőrör^n 

ínén róla!

Ha ezt a hirdetést 
felmutatja

kedvezményben ré­
szedül a:

ahol dm iMíltói ö h 
halók ifflsii líili k liii' 

lelölt a tötö dini 
szói.
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A DTE nyíregyházi útja.
Ma csütörtökön este fél 9 órakor 

a DTE football-szakosztálya az An­
gol királynő fehértermében ülést 
tart. Tárgy: Nyíregyházi ut. Ve­
zetőség.

A DKASE football-szakosztálya 
csütörtök este fél 9 órai kezdettel 
Hubhelyiségében ülést tart.

DKASE gazdasági bizottsága 
vasárnap 10 órai kezdettel a Royal- 
ban lévő klubhelyiségében ülést tart.

DKASE törpe csapata

'smét megalakult, melynek részére 
csütörtök délután 3 órai kezdettel 
ökrös István amateur tréner játékos 
sorozást tart.

Bíró küldés 
nem történt, mert a tiró küldő bi- 
íottsáe spiritus rectora nem jelent 
neg a kerületben.

Fegyelmi bizottság 
tegnap este tartott ülésén tárgyalta 
Budaváry Ny. Törekvés játékos fe- 
evelmi ügyét, aki fegyelmi büntetése 
dacára játszott a DEAC—Ny. Tör. 
mérkőzésen. Tanuk bejelentése miatt, 
azok kihallgatásáig játékjoga fel­
függesztetek. Az ismeretes váloga­
tott mérkőzés miatt vád alá helye­
zett Molnár és Horváth DVSC já­
tékosok felett is Ítélkezett a fegyelmi 
tanács s Molnárt egy hétre eltiltotta, 
mig Horváthot megintette.

Bankok:
70

Könnyű 20—23500, nehéz 31--25Í100. 
Zártvásári maradvány 77, érkezett 
25. eladatott 10. Árak mint a nyilt- 
vásáron. |

A kosztpénz árfolyama.
Hivatalosan a kosztpónzt ötoyol- 

cad—1 százalékkal jegyezték.
A devizaközpont árfolyamai t

Lanyha és üxlettelen volt a tőzsde.
Tegnap a megnyitás pillanatától 

végig megint élettelen és elalélt volt 
a tőzsde. A nyitáskor alacsonyab­
bak voltak az árfolyamok, mint a 
tegnapi zárlatkor és ez a kontre- 
mint újabb eladásokra késztette, a 
közönség egy részét pedig realizá­
lásokra, anélkül, hogy a vásárlás 
élénkebb lett volna.

így azután a mai tőzsdén nem­
csak a tegnapi közel 4 százalékos 
nyereség tűnt el, hanem a hétfői 
emelkedésnek jó része is, noha az­
ért az árfolyamok magasabbak vol­
tak, mint amilyenek hétfőn az in­
duláskor. A kontremin harca a 
haussepoziciók ellen tovább folyik 
és ebben a küzdelemben még min­
dig a bécsi hatás a legerősebb. — 
Becsben ma nem volt hivatalos for­
galom és a magánforgalom ellany­
hult, ez éreztette legjobban hatását 
a budapesti piacon.

A piac hangulatát nem tudta bex 
folyásolni az sem, hogy a pénzpia­
con igen nagy összegek állottak 
rendelkezésre, a kosztpénzt fél szá­
zalékon kínálták, noha egy-két ki­
sebb kötés egy százalékos alapon is 
volt. A kosztpénz alacsonysága nem 
javítja meg a piac helyzetét, mert a 
kontremin még mindig bátor és 
mert a spekulánsok is, de a közön­
ség is, igen csekély haszon mellett 

| hajlandók a realizálásokra. - Ez a

hangulat jellemezte a tőzsdét ma 
egész idő alatt és azután is.
Tartott, de uzlettelen az utó- 

tozsde.
Az utótöasdén a forgalom lénye­

gesen megcsappant, bár az irányzat 
tartott. Előfordult árfolyamok.;

Kér. Bank 1434, Nasici 2600, Ha­
zai Bank 245, Cukor 3230, Ganz vili. 
1750, Ganz Danub. 3730, Nova 160. 
M. Amerikai 9100, Angol-Magyar 
71, Georgia 54, Salgó 705, M. Hitel 
600, Pesti Hazai 4600.

Zürichi zárlat.
Berlin 132, Hollandia 211 cgyue- 

gxcd, Newyork 564 háromnegyed, 
London 2468, Paris 3280, Milánó 
2515, Brüsszel 2800, Prága 1655, Bu­
dapest 60, L—----
285, Bées 79.45, Szófia 410.

• Belgrád 695. Bukarest 
Bées 79.45, Szófia 410.

Terménytőzsde.
mai termény tőzsdén az irány­
lanyha. A búza olcsóbbodcxtt.

A
zat —.
Egyéb cikkek változatlanok.

Hivatalos árak: 76 kilós tiszavi- 
déki búza 330—32 fél, egyéb 327 fél 
—30, 79 kilós tiszavidéki 340—42 fél, 
egyéb 337 fél-40, zab 335—40, egye­
bek változatlanok.

Ferencvárosi sertésvásár.
Szabadvásári maradvány 376, ér­

kezett 639. eladatott 105. — Árak:

Egy darab

Dollár. . . • 
Angol font .
Hollandi torint 
Francia frank 
Svájci frank 
Léva , • . 
Cseh korona 
Lei • • • « 
Lira. . . . 
Dinár . . . 
100 n. márka 
Lengyel márk 
Osztrák koron

Hu (HM)
86500 K 88800 K

3776C0 K 387000 K
32300 K

5010 K
33200 K

5170 K
15300 K 15700 K

625 K 645 K.
2520 K
435 K

2600 K
450 K

3840 K 3950 K
1050 K 1095 K

- fiit — flIL
121-55 12475

306000 pénz.

A takarékkorona árfolyama, 
100 takarékkorona egyenlő 

128 papírkoronával.

Felelős szerkesztő: PÁLFY JÓZSEF 

Kiadja a T. H. könyv és lapkiadó­
vállalat r. t.

Nyomatott a Tiszántúli Hírlap 
nyomdájában.

Lea»ebb kalapok 
Frank Edénél.

A „Debrecen" y&g 
telefon száma -

t\ budapesti értéktőzsde hivatalos árfolyamai ezer koronákban
A legalacsonyabb, legmagasabb és záróárfolyamok 1924 május 14 én.

976 905 280 Kühne 58 62 59 Sörgyárak és szeszipari 881

Angol-magy. 
Áng.-O87tr. 
Bosny. agr. 
iparbank 
Fabank 
Földhitelbank
Hazai 
Hermes 
Hungária 
Szlavón jelz. 
Lloyd-bank 
Magyar hitel 
Ingatlan 
Cseh bank 
Forgalmi bank 
Jelzáloghitel 
Keresk. hitel 
Leszámiloló 
Általános 
Amerikai 
Magy.-ném, b. 
Olaszbank 
Közp. jelz. 
Városi banlc 
Mercur 
Nemzeti 
Osztrák hitel 
Keresk. bank 
Verkehrsb. 
Wiener B. 
Atlantica

Takarékpénztárak:
Belvárosi 
Lipótárosi 
Kőbányai 
Egyes főv. 
Ált. takarék 
Moktár 
Pesti hazai

Biztositól:
I. Magy. Bizf. 12250 12750 12500 
Fonclére 305 345 320
Magy.-fra< c. —
" 220

66
8
6

370
240
63

72
8
6

390
255

65

68
8
6

376
245

63

13
658
272

29
52

148
33
90
15
9

40
24
14
9

17
42

236 
1425

90

14
675
280

31
55

161
35
95
16
10
42
25
14
11
18
45

245 
1480

95

13
662
272

29
53

148
33
91
16
9

41
24
14
10
18
43

244
1445

90
170
40

31
12

34
13

15 16
190 205
180 195
705 21«

4500 4660

33
12
15

195
185
215 

4580

Pannónia b. —

Malmok:
Back-malom 
Borsod-misk. 
Concordia 
B. csabai 
L bpesti gm. 
Törökszentm.
Gizella 
Hungária 
!kr »4 i..

225 220
- 3000

Pesti Vikt. 
Transdan
Bányák és

Kátrány 
Bauxit 
Bauxit-tröst 
Beocsini 
Borsodi 
Lőrinci 
Csepeli építő 
Cement 
Északmagy. 
Szászvári 
Kohó 
Istvántégla 
Köb. gőzt. 
Drasche 
Magnezit 
Aszfalt 
Ált. Köszénb. 
Kerámia 
Móri szén 
Nagybátonyi 
Salgó 
Sajókondói 
Újlaki 
Unió bánya 
Urikányi

Athenaeum 
Fővárosi 
Franklin 
Glóbus 
Kunossy 
Pallas
Pesti könyvny.
Révai
Rigier 
Stephaneum 
Uj3ágüzem 

Vasművek < 
Bródi vagon 
Coburg 
Coivin gép 
Csáky
Gazd. gép 
Fábián 
Fegyver 
Fénikeresk. 
Franki. 
Ganz-Dan. 
Ganz-vill. 
Kistarcsai 
Györffy— 
Hofherr 

aszab
Kisshns

480 450
- 1125

160
95
28

105

290
2275

74
3735 385o

49
190
725

16
210

1155
Nyomdák:

180
10

105
41
12

180

180
12

120
47
13

186

177
11

110
42
12

183

75
100

9
13

és gépgyárak:

9 9

1225

155
3700

Kühne 
Láng 
Lipták 
MAG 
Magyar acél 
Belga fém 
Mérleggyár 
Motorgyár 
Ólomáru 
Chaudoir 
Vegyipar 
Vagongyár 
Palágyi 
Rex hajó 
Rima 
Roessemann 
Rothmüller 
Schlick 
Schuller 
Teudloff 
Unitas-autó 
Vulkán 
Wörner 
Mechanikai

Cukorgyárak:
600 

1300 
3350 
562 
285 

3000

160
14
45

270
170
27
40
27

160
30

170
15
47

295
190
32
45
29

170
32
95

8
9

155
95
15
87
70

105
28

124
28
26

165
14
45

270
160
31
46
27

160
30
85

8
9

146
92
15
84
65

100
27

122
28
26

600
1300 
3200
543
270 

3000

Délcukor 
Horv. cukor 
Magyar cukor 
Georgia 
Mezőhegyesi 
Stummer

Éleltniszervállalatok:
Czinner 
Fiumei rizs 
Fructus 
Halté yésztő 
Halkeresk. 
Szalámi
Óceán 
Püspöki 
Tokaji
Villányi

Gáz-

12 13 12
— — 5500
— 12 12

30 32 31
44 45 44
31 34 34
34 36 34
— 45 45
— — 55

és villamossági
vállalatok:

Alt. gázizzó 
Légszesz 
Izzó

16
750
660

17
8á0
687

16
800
6'0

Just-lzzó 7 8 E
Auer — O.”-‘ ' □
Phöbus — 4 > 4 >
Vasmegyei
Lámpa

60
205 220

6ü
215

Olajmüvek
140Marosv. *— —

Olaj 97 106 98

vállalatok:
8 9

245 265
248 255

33 37
186 200
— —
— 17
— —
_ —
67 70
18 19
— 220

17
75

550
69
18

220

Baróti 
Részvénysör 
Temesi szesz 
Fővárosi sör 
Gschwindt 
Győri szesz 
Keglevich 
Királysör 
Polgári sör 
Krausz szesz 
Pannónia sör 
Temesi sör

Szállodák és gyógyfürdők 
Hungáriá 
Royfi 
Égisz 
Liget-szan. 
Schwartzer 
Lukácsfürdő

Textilipari
Wernst. textil 
Gyapjumosó 
Szövőkötő 
Goldberger 
Győri textil 
Juta 
Karon 
Kender 
Pamut 
Szegedi kend. 
Unió textil 
jaquard

Vegyipari
Chinoin 
Danica 
Diana 
Spódium 
Flóra 
Hong. mütr. 
Kelcti-Mur. 
Kiéin szappan

280 290 280
43 47 43
26 28 26
_ 70 70
12 14 13

vállalatok:
11
58
31

160
27

200
85
95

315
520

8

51
29

145
26

190
82
90

270
490

II
53
32

158
26

195
83
85

300
510

8

vállalatok:
38

141
8

226
110
240

40
146

9
240
118
260

37
10

38
142

8
225
115
250

36
98

Kiotild — —
Szikja 86 69
Török 25 30
Wander — 30
Szénkéneg — —
Labor — 20

Különféle vállalatok
Bárdi — 15
Béni 82 90
Brassói 330 355
Corvin-film — 23
Dorogi 25 28

67
27
30

Dunánt. sert 
Papír 
Féltén 
Győri bőr 
Hangya 
Kábel 
Kiráiyautó 
Őstermelő 
Gummi 
Né-net nrezőg. 
Vasutforg. 
Intenexim 
Star 
Telefon 
Turul cipő 
Unió 
Szolnoki 
Pálfalvai

Faipari
Mercurfa 
Cserző 
Uunaharaszti 
Egyesült fa 
Fornir 
Guttmann 
Hazai fa 
Honi fa 
Körösbányai 
Kronberger 
Lignum 
Hitelfa 
Amerikai 
Erdő 
Magyar Lloyd 
Malomsoky 
Nemzeti fa 
Lichtig 
Ofa 
Rézbányái 
Slavonia 
Thék 
Nasici 
Viktória b. 
Zabolaf 
Zentai 
Erdőbirt.

Közlekedési

5C 55 50
40 50 44

900 975 90)
18 24 21
28 30 29
— — —
6 7 6

290 310 300
465 490 475
360 390 385
275 290 27b

30 31 30
— 30 30

183 183 188
— — —
34 36 35

7 9 7
28 31 30

vállalatok:

vállalatok:

19

Adria - 1700 1700
Közúti 39 41 40
Városi 43 45 43
BÚR — 26 26
Déltvasui 75 85 80
MFTR 327 350 330
Levanle 265 290 2-8
Miskolci — •— 4!
Nova 168 180 169
Államvasut 660 6 5 655
Tröszt 112 118 115



és Testűére
férfi és fíuruha

árban árul és pedig

tartós férfi öltöny 
kapható

650,000 koronától 
kezdve.

MOH
FÍU llM 120.0Ü0 kOIOBálöl.

Tisztviselők és fő­
iskolai hallgató 

urak nagy kedvez­
ményben 

részesülnek.
KéiUOk ■ *■ vásárló kö­
zönséget a cégre ügyelni 

tarai «Itsivére 
Bltaálló épület

D&bráü£ an

Jő siker "«l fest 
szőrméket, bőrkeztyüket, min­
denféle ruhákat minden színre, 

gyász-expresz munkák kívánt időre. 

Hungária kelmefestő Vegytisz­
tító Gőzmosó Vállalat Debrecen 
Péter Ha 4. Tulajd. Libándy Andor. 
Szakképzett vasalólányck felvétetnek

1
1 
I
1
1

|K Rossz 7, 
gazdasási viszonyok között ölük­

nek fontos tudnia, hogy
Horgolt selyem nyakkendő . 13,000
Ajouras vászon női ing . .
Férfi alsó nadrág . . .
Fehér vászon zsebkendő 
mé'er 120 cm széles gyapjú 
schewiott.............................
pár jó fekete női harisnya . 
pár férfi kötöti zokni . . .
m mosott madepolán siffon .

45,000
47,000
7,500

55,000
12,000
7,900

19,800
20,000

79,000 
12,000 

. 95,000
. 25,000

1
1
1

pár férfi kötöti zokni . . .
. m mosott madepolán siffon . 
Gojdberger voile maradókok . 
1 drb 2 galléros angol sephirdrb 2 galléros angol sephir 

ing sima .... 
drb pohárkendő .
Pique elejti férfi ing .
Damaszt törülköző .
m angol férfi öltöny kelme . 135,000

Llberthy óriási választékban.

Brüii Ernő
Debreczen, a Városházával 

szemben, Kis-Debreczen épület
Cégre tessék figyelni!

H

| Kölni vizek 
szappanok

1 és púderekI bel- és külföldi illatszerek leg- I olcsóbb beszerzési forrása a

PHf IIMERIE Ilona
'fi*

•5.1

SZENT-ANNA-UTCA 1. SZÁM. 
KÜLÖN MANICÜR.

Kölni vizek dekája 
800 K-tóí.

Eflx kiló legjobb mi­
nőségű szappan 
20 ezer korona.

0-ás kilogramonként 5800 K-ért,
2-es
4-es
6-os
rozs
kenyér, félfehér, klg. 4000

n 

ff 

ff 

ff

I

rri

01K ÍS TISHÖhí! 

Százezreket takaríthatnak meg> 
ha elegáns ruhaszükségletüket 
P1SKOLTY úri- és egyenruha­
szabó üzletében, Kossuth-utca 58. 
alatt rendelik meg. Szövetek, 
egyen és iskolai sapkák, katonai 
cikkek raktára. Elsőrendű munka. 

Szolid árak.

Sikerült 
ismét egy nagyobb tétel partié 
árut beszereznem a legfino­
mabb pipere (angol, mandula, 
ibolya) Kiéin, Schön stb. első­
rendű márkaszappanokból, melyet 

a mai naptól kezdve ismét 

reklám árban 
árusítok kilogrammonként 

49.000 K ért
Legújabb, szenzációs reklámom : 
1 kg príma szegedi házi 

szappan
15.600 K

BIIÍTI SÍ1IDDR „ElllE" ILUT- 
ffllíM Piatz-utca 61. sün

Megérkeztek 
a fiú apacs és trico ingek, 

gyermek zoknik 
Burettés panamaruhavdsznak

Bagi és Petrik 
röfös és rövidáru üzletében 

SZENT ANNA-UTCZA 5.

Szabókellékek és 
rövidáruk állan­
dóan olcsó árban.
Kérjük kirakatainkat figyelemmel 

kisérni.

5600
5400
5200
4600

ff 

ff 

ff 

ff 

ff

május 13.

Gazdálkodónak, iparosnak alkalma, 
tőkebefektetésre Is jó “ 

HÁZ ELADÓ 
Tímár-utcát 11. szám alatt. 
Bekí: ölhető 5 kisebb szoba, konyha 
nagy pince, csinos kert, kamarák, 238 
négyszögöles naay telek. Istállónak való 
helyiség van. Villany, telefon bevezetve 
cserépkályhák. A ház háború előtti bér’ 
jövedeme a mai papir koronákban 

havi 3 milliót tesz ki.
ára; 330 mm. búza, vagy 90 

mlüió takarék korona, 

teiési hirdeimÉBí

A dr. Pallay Béla és Társai tulaj­
donát képező, a debreceni 2010. sz. 
betétben foglalt, Sesta-kert, Porosz, 
lai ut 6. sz. alatti szőllő, a rajta levő 
építményekkel, ültetvényekkel, szü­
retelő edényekkel és eszközökkel 
együtt Debrecen sz. kir. város árva­
székénél (Csapó-utca 19. sz. alatt, - 
Kovács Kálmán árvaszéki ülnök hi­
vatali szobájában — 1924. évi május 
hó 27. napján d. e. 10 órakor meg­
tartandó önkéntes nyilvános árveré­
sen a legtöbbet Ígérőnek el fog' 
adatni. Kikiáltási ár 140 millió kor. 
Az árverési feltételek a délelőtti hi­
vatalos órák alatt, az árverést veze­
tő árvaszéki ülnöknél megtekint­
hetők.

Kelt Debrecen sz. kir. város árva­
széke 1924. évi május hó 10. napján.

(P. H.) Medgyaszay s. k.,
V ■ árvaszéki elnök.

APRÓ HIRDETÉSEK.
EGY ÜGYES KÖNY.VELÖNÖ fel­

vétetik Jancsó Kálmán és társai 
aszt.alosáru-gyár, Bárczy-utca 3.

ELSŐRENDŰ kárpitos Szabó József
Varga-utca 1. Szent Anna-u. sarok. Kész 
hencserek raktáron.

ÓLMOT vesznük bármily mennyiségbe! 
Varga-u. 5. Nyomda. 

BQCZOiUDl MÉHÉSZETI CIKKEK
eladása BAKOS vasűzielébe-a |
CSAPÓ-utca 88. sz. Telefpn 6-20. | 

janaBsnnnaouraHEíMa -. .itóvto.'.i nraiMBKansJisn®- 
MEGNYILT ifj. Szilágyi Józsefné 

paplan-varrodája (Homokkert, Sza­
bó Kálmán-utca 8. szám)., Paplan­
készítést és átalakítást elvállalok. — 
Kész munka állandóan kapható. — 
Levelező-lap hívásra házhoz megyek-

MAJOLIKA mosdó készlet jutányosa:', 
eladó Libakert, Viola-u. 22.

finAMURT ezüstöt, brilliánsat, hamis

STEIHERMIHÍLY HatWB-ll. I l-löeBL
NŐI KALAPOKAT leggyorsabban fest, 

vasal alakit, a „Turul" PÍ3C-U. 32. Tiszt­
viselőknek 10 százalék engedmény.

HENCSEREK, plüss, szövet, bőr, 
vászon, díványok, afrik lószőr mat­
racok, szalon és bőrgarnitúrák ké­
szen kaphatók Debreczenszky kár­
pitosnál, Halköz 8. Javításokat Ju­
tányos áron vállalok. _

olcsó 2

f sínger cIKKel

,_ _ _ _ 1 niuröRntunn ílíhatóK
I FORDÁIM' ILU1SZERTÁLPÍ.1C2L.


